

一人患病邻居们接力照顾,淇滨区福田六区9号楼

邻里互帮互助亲如一家

□晨报记者 陈艳艳 实习生 刘思佳 文/图

“这次生病多亏了邻居们,天天不是往家送这个就是往家送那个。”7月18日,淇滨区福田六区9号楼70多岁的丁家菊拉着记者的手激动地说,邻居们怕她一个人在家闷得慌,还专门到家里跟她聊天儿。

当天,记者来到丁家菊家时,正好有几位邻居陪着她唠家常。听到丁家菊说感谢的话时,邻居们直言:“大家都是邻居,伸把手是应该的,谁家还能没个事啊。”

患病后邻居们接力照顾

今年6月份,丁家菊因腰腿痛做了手术,害怕邻居们担心,她没跟任何人说。

“老丁好几天没出门了,干啥去了?”“不会身体不舒服吧,得去她家看看。”当时,邻居们看丁家菊几天没出门,便开始找起她来。

“天天都在楼下坐着聊天儿,几天不见肯定不正常,得看她究竟咋了。”同在9号楼居住的64岁的李清粉说。

询问后,邻居们得知丁家菊患病做了手术,便想着其出院后轮流照顾。丁家菊的儿子在外地工作,回来的时间较少,女儿上班也比较忙,每天都是趁着下班时间到家里收拾一下,但毕竟时间有限。对于独自居住的丁家菊来说,有邻居的陪伴她感到很温暖。

“我最近几天才能慢慢走路,前段时间根本走不了路。”丁家菊说,79岁的邻居张付云给她送面条、水果,还帮她买菜,包饺子也不忘给她送一碗。“张大姐身体也不好,还想着我,你说我咋能不感动!”



邻居们在丁家菊(右二)家唠家常。

最严重的那几天,丁家菊连开门都困难,邻居们便让她把门留个缝儿,方便大家来看她。“我家地上一直放着一袋子桃,我弯不下腰顾不上收拾,邻居保连来了,把软的洗好放盘子里让我吃,把硬的放在另一个袋子里。”丁家菊说,樊保连今年57岁,也是9号楼的住户,其照顾瘫痪丈夫已经十多年。即便如此,樊保连也不忘帮助邻居。

85岁的张彩霞也是丁家菊的邻居,知道丁家菊生病后,其经常到家里陪着丁家菊聊天儿。

“要不是这些邻居,我真不知道这段时间该咋过。”丁家菊说。“都是应该的,不用放在心上。”听了丁家菊的话,邻居们摆摆手说。

邻居们告诉记者,他们之所以相处得这么和谐,得益于“老宋”的带动。

有事找“老宋”总没错

邻居们口中的老宋是9号楼64岁的宋金明。宋金明曾是鹤煤集团二矿抽放队的副队长,主要负责维修,对维修水管、家电

比较在行。正因为如此,宋金明成了邻居们的“维修能手”,无论大事小事大家都爱找他。

“他会修的自己拿着工具就给你修了,不会修的也会来看一看。”丁家菊说,有一次她家的水池坏了,漏的到处是水,她让宋金明过来看一看,宋金明二话没说就拿着工具过来维修了。维修中,宋金明的手被扎伤,满手是血。

说起老宋,邻居们也纷纷竖起大拇指。宋金明听到邻居们夸自己,不好意思地低下头说:“都是街坊邻居,我就是随手一帮。”

而宋金明口中的“随手一帮”,是看到邻居们有什么困难,无论事大小,他都会伸出援手。

邻居们一再强调:“宋金明带动整栋楼居民互帮互助,越来越和谐,在这里生活很幸福。”

邻里互帮互助亲如一家

在宋金明的影响和带动下,9号楼的文明之风越吹越盛,邻居们亲如一家,看到谁家需要帮忙二话不说就会伸把手。

“看到我要搬凳子出门,知道我行走不便,不管是年龄大的,还是年龄小的,都会帮我搬出去。”丁家菊说,她在这里住着每天都很开心。

樊保连告诉记者,春节前贴春联,有的贴上还没到春节就掉了,只要有邻居看见,不吭声就会帮着重新贴好。

“俺家对门的总是开门进家忘拔钥匙,谁看见了都会帮着拔了送到家。”张付云说。

邻居们说,在这里住着就像一家人,要是哪天不露面,总觉得少点儿啥。“搬家也舍不得这些邻居。”说到搬家时,邻居们直言舍不得,有的甚至还流下了眼泪。



市清华园实验学校
总校长舒绍林。

梦想从这里起航

——市清华园实验学校金牌校长、
高端教学管理团队首次家长见面会圆满举行

□晨报记者 王玉姣

“在这里,我们可以把您的孩子培养得更好!”7月19日上午,山城区枫岭公园文体中心内气氛热烈,台上演讲

者意气风发,台下听众不时报以热烈的掌声。这是鹤壁市清华园实验学校首次

举办家长见面会,学校有关负责人与家长面对面,谈教育情怀、办学目标、教学特色、育儿经验……

家长:问了3个问题 就给孩子报了名

“我相信清华园实验学校,我当时在学校招生办问了3个问题就决定给孩子报名了。”山城区南窑社区的李玉林6月10日就在市清华园实验学校初中部给孩子报了名。

“每个班收多少人?”“伙食怎么样?”“办学特色是啥?”这是李玉林当时问的问题。“我们小学每个班不超过40人,开设英语、数学建模、兴趣阅读等特色课程;初中每个班不超过45人,开设第二外语、自主探究和国际课程;高中每个班不超过50人,开设日语班、法语班等特色班级。我们学校不设小卖部,食堂不做外包,有专业营养师搭配一日三餐,肉、蛋、奶、水果每日必备。”听了工作人员的介绍,李玉林当场为孩子报了名。

“清华园实验学校建有科技楼、图书馆、体育馆、千人报告厅、校园电视台、餐厅、学生公寓、400米标准田径场、篮球场、排球场、网球场、充气膜体育馆、智慧教室等,这样的办学条件让家长很放心。”李玉林说,了解到这些细节后他认为自己做了正确的决定。①

图片由市清华园实验学校提供。

学校:与多所名校合作,融入智慧教育理念

“市清华园实验学校的师资力量有目共睹,我们早就盼着学校能投入使用,让孩子能在家门口就享受到一线城市的优质教育资源。”“早就听说山城区要建一所优质、高端的学校,今天终于了解了市清华园实验学校的实力,孩子读高中时又多了一个选择。”……家长见面会开始前,几位学生家长在聊天儿时表达出对市清华园实验学校的期待。

市清华园实验学校是由紫光智慧教育科技有限公司投资,清华学子领衔

的精英团队总体规划、建设、管理运营的学校。该校与世界多所名校合作,融入智慧教育理念,秉承“让每个孩子未来都出彩”的育人理念,以“高分+特长+多元+核心素养”的人才培养模式,培养全面发展、具有民族精神和国际视野的人才。学校建成后聘请清华大学、北京大学、中国人民大学附属中学、清华大学附属中学等北京及上海等地名校优秀教师对学校师生进行培训和授课。北京名校资源怎能不令家长们期待?



活动现场。

“市清华园实验学校目前基本完工。”在家长见面会上,紫光智慧教育科技有限公司执行董事瞿鑫就项目建设情况进行了介绍,让广大家长吃了“定心丸”。

市政府的支持、公司的规范管理以及学校的教育理念。他认为教师整体素质是办学的重点,市清华园实验学校实行教师每周3次集体备课制度,以此促进优秀教师积极分享经验,助力年轻教师迅速成长。“师德师风是我比较重视的。我们会定期邀请名校优秀教师对我校教师进行培训,并通过网络视频的方式为学生们授课。”舒绍林说。

校长:让每个孩子未来都出彩

“让每个孩子未来都出彩”是我们的办学理念。”在家长见面会上,市清华园实验学校总校长舒绍林首次亮相,他以《我们可以将您的孩子培养得更好》为题作了报告。

舒绍林是位“名校长”。据了解,舒

绍林是2019年湖南教育行业领军人物,曾获“全国优秀校长”“全国优秀教育园丁”“湖南省扎根基层优秀人才”等荣誉称号,曾入选“首届马云乡村教育家”。

“我对市清华园实验学校充满信心。”舒绍林说,这种自信离不开市委、